

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Цыгляну Павла Павловича на тему:
«Развитие инструментария управления инжиниринговыми проектами в
нефтегазовой компании», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.**

Актуальность темы исследования.

Значимость российского нефтегазового комплекса для национальной экономики остается на высоком уровне, в связи с тем, что он обеспечивает потребности в энергоресурсах как на внешнем, так и на внутреннем рынках и формирует основу энергетического и технологического суверенитета государства. Вместе с тем, его развитие находится под влиянием ряда внешних и внутренних вызовов с преобладающей технологической направленностью, которые обосновывают необходимость реализации нефтегазовых инжиниринговых проектов. Факторы, влияющие на реализацию данных проектов, создают основу для разработки концептуального подхода к управлению инжиниринговыми проектами в нефтегазовой компании, включающего инструментарий по выбору проектов и управлению их реализацией.

Научная новизна исследования.

Соискателем сформированы 4 пункта научной новизны, которые заключаются в уточнении понятийного аппарата инжиниринга в нефтегазовом комплексе; определении ключевых факторов (экономических, организационных, политико-правовых, экологических и социальных), влияющих на осуществление нефтегазовых инжиниринговых проектов и создающих основу для совершенствования подходов по их управлению на стадиях выбора и реализации; разработке методического подхода к выбору инжиниринговых проектов в нефтегазовой компании, включающего инструментарий предварительной оценки проекта на основе параметров технологической реализуемости и чистой приведенной стоимости и детальной оценки проекта на основе классификации нефтегазовых инжиниринговых проектов и принципа приоритетности; разработке

ОТЗЫВ

ВХ. № 9-362 от 22.09.23
АУ УС

методического подхода к управлению реализацией нефтегазовых инжиниринговых проектов, основанного на применении обоснованного набора показателей, модели комплексной оценки готовности разрабатываемой технологии и алгоритма принятия управленческих решений в рамках жизненного цикла проекта.

Значимость полученных результатов для науки и практики.

Предложенный соискателем концептуальный подход по управлению инжиниринговыми проектами может быть использован нефтегазовыми компаниями для выбора проектов и управления их реализацией с целью обоснования принимаемых инвестиционных решений и повышения вероятности осуществления данных проектов. Обобщенные и систематизированные знания в области инжиниринговой деятельности, в том числе в нефтегазовой отрасли, могут быть применены для дальнейших исследований по данной теме.

Содержание, язык и стиль автореферата.

Содержание автореферата диссертации П.П. Цыгляну соответствует заявленной теме исследования. Текст автореферата изложен научным языком, логическая последовательность промежуточных результатов исследования соблюдена. Выводы и результаты, полученные соискателем, соответствуют цели и задачам исследования. Достоверность результатов исследования обеспечивается применением современных методов выбора и оценки проектов, технико-экономического и инвестиционного анализа, анализом значительного объема актуальных научных публикаций, аналитической и статистической информации, отраслевых и корпоративных документов по тематике исследования.

Замечания и рекомендации к автореферату.

1. Не представлено, как формируются экспертные группы, осуществляющие предварительную и детальную оценку инжиниринговых проектов на стадии выбора (стр. 17-19). Стоило уточнить разные это экспертные группы или же одна.

2. Не до конца понятно, как были определены балльные оценки для классификации нефтегазовых инжиниринговых проектов (рис. 3, стр. 18-19).

Представленные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общей положительной оценки работы.

Диссертация «*Развитие инструментария управления инжиниринговыми проектами в нефтегазовой компании*», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент, соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – *Цыгляну Павел Павлович* – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Заместитель декана по научной работе

Факультета экономики и бизнеса

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве РФ»,

доктор экономических наук,

профессор



Ирина Анатольевна Меркулина

Адрес: 125167, г. Москва, пр. Ленинградский, д. 49/2

Телефон:

Почта: iamerkulina@fa.ru

«___» _____ 2023 г.

Подпись Меркулиной И.А. заверяю.

